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Ejerc. Nº 1) Un torque de 5
N.m es aplicado a un árbol CD
mostrado en la figura, el cual
permite que el engrane A de
10 kg gire libremente
alrededor de CE. Suponiendo
que el engrane A parte del
reposo, calcular la velocidad
angular del árbol CD después
que ésta ha efectuado dos
revoluciones. Desprecie la
masa del árbol CD y del eje
CE y suponga que el engrane
A puede ser aproximado por
un disco delgado. El engrane
B está fijo
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Si el árbol CD, el eje CD y el 
engrane A se consideran 
como un sistema de 
cuerpos conectados, solo el 
par de torsión aplicado M 
realiza trabajo.
Con dos revoluciones de 
CD, este trabajo es:
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Como el engrane está inicialmente en reposo, la energía cinética inicial es
cero. Si la velocidad angular de CD se toma como
ࢋ࢔ࢇ࢘ࢍ࢔ࢋ ࢒ࢋࢊ ࢘ࢇ࢒࢛ࢍ࢔ࢇ ࢊࢇࢊ࢏ࢉ࢕࢒ࢋ࢜ ࢇ࢒ ࢙ࢋࢉ࢔࢕࢚࢔ࢋ ࡰ࡯࣓ A es ࡭࣓ = ࡰ࡯࣓ + ࡱ࡯࣓ El
engrane puede ser imaginado como una porción de un cuerpo extendido
sin masa que está rotando con respecto al punto fijo C. El eje instantáneo
de rotación para este cuerpo está a lo largo de la línea CH, porque ambos
puntos C y H sobre el cuerpo tienen velocidad cero y por tanto deben
encontrarse sobre este eje. Esto requiere que las componentes ࡰ࡯࣓ y ࡱ࡯࣓
estén relacionadas mediante la ecuación ࢓૙,૚ /ࡰ࡯࣓ = ࢓ ૙,૜  /ࡱ࡯࣓ o
ࡱ࡯࣓ = ૜ ࣓ࡰ࡯
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Principio del Trabajo y la Energía
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Ejerc. Nº 2) Un disco homogéneo de radio r y masa m se monta
sobre un eje OG de longitud L y masa despreciable. El eje está
articulado en el punto fijo O. Si el disco gira en el sentido indicado
a la velocidad ࣓૚ alrededor del eje OG, calcular a) velocidad
angular del disco, b) cantidad de movimiento angular alrededor de
O, c) Energía cinética, d) el vector y el momento en G
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a) Cuando el disco gira alrededor del eje OG también gira con el eje 
alrededor del eje y a una velocidad ߱ଶ

La velocidad angular total del disco es:

࣓ =  ࣓૚࢏ −  ࣓૛࢐
Para determinar ߱ଶ se define que la velocidad de C es cero
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b)  Consideramos que los ejes x, y y z son ejes principales de inercia para el 
disco

c)
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d)  El vector de cantidad de movimiento lineal y el momento de cantidad de 
movimiento angular 
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Ejerc. Nº 3) Un disco de peso 10 lb gira a ࣓૛ = ૚૞ ࢘ࢊࢇ/࢙
constante con respecto al brazo ABC, el cual gira a su vez a la
velocidad constante ࣓૚= 5 rad/s alrededor del eje y. Calcular la
cantidad de movimiento angular del disco alrededor de su
centro C.
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